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1) Las Cortes Generales representan al pueblo español y están formadas por: 

a) Los parlamentos autonómicos. 
b) El Congreso de los Diputados. 
c) El Senado. 
d) El Congreso de los Diputados y el Senado.  

 

2) Varias instituciones participan en la toma de decisiones a escala de la Unión 
Europea, indique la respuesta CORRECTA:  

a) El Parlamento Europeo, que representa a los ciudadanos de la UE y es elegido 
indirectamente por ellos. 

b) El Consejo Europeo, (también llamado el Consejo), que representa a los 
Gobiernos de los Estados miembros de la UE.  

c) El Consejo de la Unión Europea, compuesto por los jefes de Estado o de 
Gobierno de los Estados miembros de la UE. 

d) La Comisión Europea, que representa los intereses de la UE en su conjunto. 
 

3) El artículo 50 de la LORAFNA establece que Navarra, en virtud de su régimen 
foral, tiene competencia exclusiva sobre Espacios naturales protegidos y sobre 
el tratamiento especial de zonas de montaña: 

a) De acuerdo con la legislación básica del Estado. 
b) Si bien corresponde al Estado el desarrollo legislativo y la ejecución de la 

legislación básica dictada por la Comunidad Foral de Navarra. 
c) Pero no la tiene en materia de montes de propiedad de particulares. 
d) Salvo que superen las 10.000 Hectáreas. 

 

4) Indique la respuesta CORRECTA en relación con el Parlamento o Cortes de 
Navarra: 

a) Compete al Parlamento la designación de los Senadores que pudieran 
corresponder a Navarra como Comunidad Foral. 

b) El número de miembros del Parlamento no será inferior a cincuenta ni superior a 
setenta. 

c) El parlamento establecerá su Reglamento y el Gobierno de Navarra aprobará sus 
Presupuestos. 

d) El Parlamento se reunirá anualmente en tres períodos de sesiones ordinarias, que 
serán fijados en su Reglamento. 
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5) Indique la respuesta CORRECTA en relación con la forma de las decisiones del 
Gobierno de Navarra: 

a) Adoptarán la forma de Ley Foral del Presidente las disposiciones generales 
dictadas por el Presidente de la Comunidad Foral de Navarra. 

b) Adoptarán la forma de Decreto Foral las disposiciones generales aprobadas por el 
Gobierno en uso de su potestad reglamentaria. 

c) Adoptarán la forma de Resoluciones las dictadas por los Consejeros del Gobierno 
de Navarra. 

d) La iniciativa legislativa corresponde; a la Diputación Foral mediante la 
presentación de proposiciones de ley al Parlamento. 

 

6) Indique la respuesta CORRECTA en relación con la delegación de firma: 

a) Los titulares de los órganos administrativos podrán, delegar la firma de sus 
resoluciones y actos administrativos en los titulares de los órganos o unidades 
administrativas que quieran. 

b) Se realizará mediante acuerdo motivado que deberá ser notificado a los 
interesados en el procedimiento, si los hubiere, con anterioridad o 
simultáneamente a la resolución final que se dicte. 

c) La delegación de firma no alterará la competencia del órgano delegante y para su 
validez no será necesaria su publicación. 

d) La resolución deberá ser publicada, para su eficacia, en el Boletín Oficial del 
Estado, en el Boletín oficial de la Comunidad Autónoma o en el de la Provincia, 
según la Administración a que pertenezca el órgano que delega la firma. 
 

7) Indique la respuesta CORRECTA en relación a la eficacia de los actos 
administrativos: 

a) Las resoluciones administrativas de carácter particular no podrán vulnerar lo 
establecido en una disposición de carácter general, aunque aquéllas procedan de 
un órgano de igual o superior jerarquía al que dictó la disposición general. 

b) Los actos de las Administraciones Públicas sujetos al Derecho Administrativo 
serán ejecutivos siempre cuando se ponga fin a la vía administrativa. 

c) Los actos de las Administraciones Públicas sujetos al Derecho Administrativo se 
presumirán válidos y producirán efectos desde la fecha en que se notifiquen. 

d) Las notificaciones se practicarán preferentemente en papel y, en todo caso, 
cuando el interesado así lo solicite. 
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8) Indique que actos administrativos NO ponen fin a la vía administrativa de 
acuerdo con lo previsto en la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas: 

a) Las resoluciones de los recursos de alzada.  
b) Las resoluciones de los órganos administrativos que carezcan de superior 

jerárquico, salvo que una Ley establezca lo contrario.  
c) La resolución administrativa de los procedimientos de responsabilidad patrimonial, 

cualquiera que fuese el tipo de relación, pública o privada, de que derive.  
d) Las resoluciones de los procedimientos en materia sancionadora.  

 

9) Indique la respuesta CORRECTA en relación con la provisión de puestos de 
trabajo: 

a) La asignación de una plaza determinada se realizará siempre por la Dirección 
General de Función Pública. 

b) Los funcionarios podrán ser adscritos a un ámbito orgánico determinado, dentro 
del cual desempeñarán las funciones propias de su nivel y nombramiento. 

c) La designación interina para desempeñar cualquier puesto de trabajo de su 
mismo nivel y de igual o superior categoría a aquél del que sean titulares no 
podrán ser revocadas. 

d) Los puestos de trabajo de libre designación, cuyos titulares no deban reunir la 
condición de funcionario, de determinan por ley foral.  
 

10) De conformidad con lo previsto en la Ley Foral 2/2018, de 13 de abril, de 
Contratos Públicos, será obligatoria la constitución de la Mesa de Contratación: 

a) Para la adjudicación de contratos públicos cuyo valor estimado exceda de 
200.000 euros en servicios y suministros y de 60.000 en obras. 

b) Para la adjudicación de contratos públicos cuyo valor estimado exceda de 60.000 
euros en servicios y suministros y de 200.000 en obras. 

c) Para la adjudicación de contratos púbicos cuyo valor estimado exceda de 50.000 
euros. 

d) Para la adjudicación de todos los contratos públicos independientemente del valor 
estimado del contrato. 
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11) De conformidad con lo previsto en la Ley Foral 11/2005, de 9 de noviembre, de 
Subvenciones: 

a) La concesión de subvenciones implicará el correspondiente compromiso de gasto, 
que deberá ser contabilizado en los términos previstos en la Ley Foral 8/1988, de 
26 de diciembre, de la Hacienda Pública de Navarra. 

b) Podrán otorgarse subvenciones por cuantía superior a la que se determine en la 
convocatoria cuando así se justifique. 

c) Aquellas solicitudes que no se atiendan por insuficiencia presupuestaria quedarán 
en lista de espera. 

d) La convocatoria fijará siempre una cuantía adicional máxima cuya aplicación a la 
concesión de subvenciones no requerirá de una nueva convocatoria. 
 

12) Indique la respuesta CORRECTA en relación con las disposiciones generales 
sobre ejercicio de los derechos de conformidad con lo previsto en la Ley 
Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de Protección de Datos Personales y 
garantía de los derechos digitales. 

a) Los derechos reconocidos en los artículos 15 a 22 del Reglamento (UE) 
2016/679, podrán ejercerse únicamente de manera directa.  

b) El responsable del tratamiento estará obligado a informar al afectado sobre los 
medios a su disposición para ejercer los derechos que le corresponden.  

c) El ejercicio del derecho de oposición podrá ser denegado por cualquier motivo 
que se justifique por el responsable del tratamiento.  

d) El encargado no podrá tramitar nunca por cuenta del responsable, las solicitudes 
de ejercicio formuladas por los afectados de sus derechos. 
 

13) Elija la respuesta correcta. En el visor de IDENA, Infraestructura de Datos 
Espaciales de Navarra, en las capas consultables den la categoría de Medio 
Ambiente, usted podrá encontrar información sobre: 

a) Las zonas vulnerables por acumulación de nitritos. 
b) Los resaques de caza mayor de los cotos de caza. 
c) Las estaciones meteorológicas automáticas. 
d) Bienes de carácter comunal. 

 
 

14) Un plan de Ordenación Cinegética debe modificarse: 

a) Cuando se pretenda variar el límite de la zona de caza controlada. 
b) Cuando cambie la presidencia y junta del coto sobre el que se desarrolla el Plan. 
c) Cuando existan variaciones, independientemente de su entidad, en las especies 

protegidas del coto. 
d) Cuando se supriman el 5% de los puestos de caza de paloma autorizados en el 

coto. 
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15) La superficie de los cotos de caza locales:  

a) Deben ser superior a 1.000 hectáreas.  
b) Pueden ser inferiores a 1.000 hectáreas cuando el aprovechamiento principal sea 

la caza menor. 
c) Pueden ser de un mínimo de 1.000 hectáreas si el aprovechamiento principal es 

la caza mayor y la gestión del acotado la realiza un promotor privado. 
d) Pueden ser de una superficie inferior a 2.000 hectáreas si la superficie por 

cazador vecino de la localidad es inferior a 15 hectáreas. 
 

16) Considerando el Plan de Ordenación Pesquera de la Región Ciprinícola de 
Navarra, determine la especie o especies que puede ser objeto de pesca: 

a) Trucha de río (Salmo trutta) Tenca (Tinca tinca) 
b) Barbo colirrojo (Barbus haasi) 
c) Gambusia (Gambusia holbrooki) 
d) Lucioperca (Sander lucioperca) 

 

17) Determine que dos especies de las propuestas están catalogadas en peligro de 
extinción en el Catálogo de Especies de Flora Amenazada de Navarra: 

a) Orchis papilonacea y Narcissus poeticus. 
b) Orchis papilonacea y Prunus padus  
c) Juniperus thurifera y Prunus lusitánica sbsp lusitánica 
d) Ranunculus lingua y Prunus padus 

 

18) Una zona periférica de protección, según la Ley Foral 9/1996, de 17 de junio, de 
espacios naturales de Navarra es:  

a) Una franja de terreno continua declarada por Decreto Foral alrededor de los 
Monumentos Naturales para evitar impactos ecológicos a los elementos 
declarados procedentes del exterior. 

b) Una franja de terreno continua declarada por Decreto Foral alrededor de los 
Enclaves Naturales para evitar impactos ecológicos en el espacio procedentes del 
exterior.  

c) Una franja de terreno continua o no que puede declararse por Ley Foral alrededor 
de los Enclaves Naturales para evitar impactos ecológicos en el espacio 
procedentes del exterior.  

d) Una franja de terreno, continua o no, que puede declararse por Ley Foral 
alrededor de las Reservas Naturales para evitar impactos ecológicos en el 
espacio procedentes del exterior.  
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19) Según la Ley 19/1997, de Vías Pecuarias de Navarra, un terreno que se 
desafecta y deja de ser una vía pecuaria: 

a) Pasa a ser un bien comunal adscrito a la entidad local por la que discurre el tramo 
desafectado. 

b) Tiene la condición de bien patrimonial de la Comunidad Foral. 
c) Puede ser declarado un bien patrimonial de la Comunidad Foral o un bien 

comunal de la entidad local por la que discurre el tramo desafectado.  
d) Puede ser enajenado para pasar a ser de titularidad privada, de manera 

simultánea a su desafectación, ´si se afecta un tramo similar como vía pecuaria. 
 

20) El deslinde de una vía pecuaria es: 

a) El acto administrativo que determina la existencia, anchura, trazado y demás 
características físicas generales de cada vía pecuaria. 

b) El acto administrativo que determina los límites de la vía pecuaria y su 
señalización con carácter permanente sobre el terreno. 

c) El procedimiento administrativo que determina los límites de la vía pecuaria, y su 
señalización físicamente sobre el terreno o bien en una capa digitalizada con 
precisión submétrica. 

d) El acto administrativo por el que se definen los límites de la vía pecuaria de 
conformidad con lo establecido en el acto de la clasificación. 
 

21) Las ecuaciones de perfil describen la variación del diámetro con el incremento 
en altura del árbol, permitiendo estimar el volumen de los diferentes destinos 
de madera del lote que estemos cubicando. CUBICA Navarra tiene 
implementadas estas ecuaciones para estas especies (elija la respuesta 
correcta): 

a) Pinus silvestris y Pinus radiata  
b) Pinus nigra y Quercus petraea 
c) Fagus sylvatica y Populus sp 
d) Pinus silvestris y Populus, clon I214 

 

22) Indique la respuesta correcta. El GeoPackage de un proyecto de ordenación 
forestal de una entidad local realizado desde un proyecto QGIS debe incluir 
entre otras: 

a) La capa gráfica de rodales y de masas. 
b) La tabla alfanumérica de masas y cantones. 
c) La tabla alfanumérica de pistas y puntos de interés. 
d) La capa gráfica de rodales y plan de cortas. 
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23) En una zona forestal adehesada con fresnos trasmochos afectada por la 
chalara del fresno, ¿cuál sería la pauta de actuación que propondría?: 

a) Eliminar todos los pies de fresno y sustituirlos por otra especie.  
b) Realizar un nuevo trasmochado tanto sobre los pies afectados como en los sanos, 

y la desinfectando las herramientas entre árbol y árbol. 
c) No realizar el trasmochado salvo riesgo de derrumbe, ni eliminación de pies, 

limitándose a eliminar la hojarasca. 
d) Eliminar los pies con decaimiento, trasmochar y podar las ramas de los fresnos 

que presenten síntomas. 
 

24) En la “Red de Evaluación Fitosanitaria en las Masas Forestales de Navarra” 
(REFINA), en cada uno de 24 árboles que conforman las parcelas se mide: 

a) Los síntomas observados clasificados según 8 categorías y la defoliación 
observada clasificada en 5 categorías.  

b) Los síntomas observados, clasificados según 10 categorías incluyendo entre ellas 
grado de defoliación leve, moderado y grave. 

c) La defoliación observada clasificada en una escala de 0 a 10, considerando que 
los síntomas claros de decoloración se deben evaluar como defoliación. 

d) La defoliación observada clasificada en una escala de 0 a 5 atribuyendo el valor 
máximo al que presenta un árbol totalmente defoliado por daños bióticos pero que 
continua vivo.  
 

25) Una de las competencias de las Comunidades Autónomas en el comercio de 
derechos de emisión en España es: 

a) Calcular la asignación que corresponde a las instalaciones ubicadas en su ámbito 
territorial. 

b) Conceder la autorización de emisión de gases de efecto invernadero. 
c) Aprobar el Plan Metodológico de Seguimiento de las instalaciones. 
d) Informar a la Comisión Europea de las emisiones anuales verificadas en su 

ámbito territorial. 
 

26) Las áreas de actuación para la monitorización del cambio climático y gestión 
adaptativa del Proyecto Integrado Life Nadapta son: 

a) Agricultura, Ganadería, Biodiversidad, Bosques, Salud e Infraestructuras viarias. 
b) Agricultura, Ganadería, Bosques, Industrialización, Salud y Paisaje. 
c) Agricultura, Ganadería, Bosques, Hidrología y zonas húmedas, Industrialización y 

Salud. 
d) Agricultura, Ganadería, Agua, Bosques, Salud, Infraestructuras y paisajes. 
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27) ¿Cuál de los siguientes tipos de proyectos, construcción o actividad está 
sometida a autorización ambiental unificada, de acuerdo a la Ley Foral 17/2020, 
de 16 de diciembre reguladora de las actividades con incidencia ambiental? 

a) Instalaciones industriales destinadas a la fabricación de papel o cartón con una 
capacidad de producción menor o igual a 20 t/día.  

b) Construcción de nuevos caminos y pistas permanentes de longitud superior a 100 
metros lineales 

c) Proyectos de grupos de aerogeneradores o aerogeneradores aislados con 
potencia total superior a 10 kW, no sometidos a evaluación de impacto ambiental. 

d) Industrias de la transformación de la madera tales como serrerías, carpinterías y 
fabricación de muebles. 
 

28) De acuerdo al artículo 10 de la Ley 27/2006, de 18 de julio, por la que se regulan 
los derechos sobre la información ambiental, las solicitudes de información 
ambiental deben resolverse: 

a) En el plazo de dos meses desde la recepción de la solicitud en el registro de la 
autoridad pública competente para resolverla, con carácter general 

b) En el plazo de dos meses desde la recepción de la solicitud en el registro de la 
autoridad pública competente para resolverla, con carácter general, pudiendo 
ampliarse un mes más por razones de volumen o complejidad de la información 
solicitada.  

c) En el plazo de tres meses, desde la recepción de la solicitud en el registro de la 
autoridad pública competente para resolverla, siendo improrrogable este plazo. 

d) En el plazo de un mes desde la recepción de la solicitud en el registro de la 
autoridad pública competente para resolverla, con carácter general. 
 

29) El coeficiente de compacidad de una cuenca vertiente o índice de Gravelius es: 

a) La relación entre el ancho medio de la cuenca y la longitud del curso de su río 
principal. 

b) La relación entre el área de la cuenca y su perímetro. 
c) La relación entre el perímetro de la cuenca y el perímetro de un círculo de área 

equivalente. 
d) La relación entre la longitud de todos los cauces permanentes de la cuenca y la 

del río principal. 
 

30) En el método de división por cabida, el número de tranzones en los que se 
divide el monte es el resultado de: 

a) El cociente entre el Turno y la periodicidad de las cortas. 
b) El cociente entre el Turno y el volumen del monte. 
c) El cociente entre el Turno y la superficie del monte. 
d) El cociente entre el turno y la densidad de plantación. 
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31) Nos encontramos en un monte irregular que deseamos gestionar por el método 
de entresaca. Para ello se ha definido una distribución diamétrica objetivo 
acorde a este método de ordenación a partir de una distribución diamétrica 
existente. En dicha situación indique cual afirmación es la más correcta: 

a) En cada clase diamétrica se debe cortar exactamente el mismo número de pies 
que haya en la clase diamétrica inmediatamente superior de la distribución 
objetivo. 

b) En cada clase diamétrica se deben dejar sin cortar exactamente el mismo número 
de pies que haya en la clase diamétrica inmediatamente superior de la 
distribución objetivo. 

c) En cada clase diamétrica se deben debe dejar sin cortar exactamente la mitad del 
número de pies que haya en la clase diamétrica inmediatamente superior de la 
distribución objetivo. 

d) En cada clase diamétrica se debe cortar exactamente la mitad del número de pies 
que haya en la clase diamétrica inmediatamente superior de la distribución 
objetivo. 
 

32) Conforme a los datos de la Estadística de Cortas de madera en Navarra 
correspondiente a los últimos cinco años, indique cuál de las siguientes 
afirmaciones es la CORRECTA: 

a) Existe una importante tendencia creciente en el caso de aprovechamientos 
forestales en montes de Fustiñana. 

b) Las tendencias en el caso de aprovechamientos forestales particulares y 
aprovechamientos forestales en montes de titularidad de las Entidades Locales 
son idénticas. 

c) Existe en ambos casos una tendencia descendente en materia de 
aprovechamientos forestales particulares. 

d) Existe una importante tendencia creciente en el caso de aprovechamientos 
forestales particulares. 
 

33) Indique cuál de las siguientes afirmaciones es CORRECTA en relación al CLON 
I-214: 

a) El clon I-214 es menos exigente en cuanto a fertilidad del suelo que el clon MC 
b) El clon I-214 es más exigente en cuanto a fertilidad del suelo que el clon MC 
c) Ambos clones I-214 y MC son igualmente exigentes en cuanto a fertilidad del 

suelo 
d) El clon I-214 se adapta mejor que el UNAL en terrenos arcillosos 

 

34) Conforme las curvas de calidad y ecuaciones de cubicación para Pinus nigra en 
Navarra. Indique cuál de las siguientes afirmaciones es CORRECTA. La altura 
dominante aproximada para la calidad I a los 65 años de edad es de: 

a) 20 metros. 
b) 16 metros. 
c) 12 metros. 
d) 25 metros. 
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35) Indique cuál de las siguientes afirmaciones es cierta en relación a la especie 
Quercus petraea: 

a) Soporta el encharcamiento y es menos exigente en cuanto a fertilidad y 
profundidad del suelo que Quercus robur. 

b) No soporta el encharcamiento y parece ser menos exigente en cuanto a fertilidad 
y profundidad del suelo que Q. robur y también en cuanto a humedad ambiental. 

c) Soporta el encharcamiento y parece ser menos exigente en cuanto a fertilidad y 
profundidad del suelo que Q. robur y también en cuanto a humedad ambiental 

d) Ninguna de las anteriores es cierta. 
 

36) El haya en Navarra es una especie altamente representada. Indique cuál de las 
siguientes afirmaciones es CORRECTA: 

a) El carácter ecológico más destacado es la necesidad de un ambiente húmedo en 
los meses previos al inicio de su actividad ya que en ellos presenta un 
metabolismo poco intenso por lo que es necesario dicho aporte de humedad 
ambiental. 

b) El carácter ecológico más destacado es la necesidad de un ambiente húmedo en 
los meses de parada vegetativa ya que en ellos presenta un metabolismo poco 
intenso por lo que es necesario dicho aporte de humedad ambiental. 

c) El carácter ecológico más destacado es la necesidad de un ambiente húmedo en 
los meses de actividad ya que presenta un metabolismo intenso durante un ciclo 
vegetativo corto, resultando una elevada transpiración 

d) El carácter ecológico más destacado es la necesidad de un ambiente poco 
húmedo en los meses de actividad puesto que es una especie altamente 
susceptible al ataque de hongos. 
 

37) Dentro de los matorrales, los bojerales que son considerados hábitat de interés 
(UE) son: 

a) Los permanentes, es decir, aquellos que dadas las condiciones de los biotopos 
que ocupan no evolucionan hacia un bosque.  

b) Los de orla forestal. 
c) Exclusivamente los que ocupan el piso montano. 
d) Exclusivamente los que ocupan el piso colino. 

 

38) Con carácter general, los pliegos técnicos de condiciones reguladores de los 
aprovechamientos forestales indican que: 

a) De forma general, se deberá extraer del monte los restos de corta hasta un 
diámetro mínimo entre 4-6 cm. 

b) De forma general, se deberá extraer del monte los restos de corta hasta un 
diámetro mínimo entre 11-12 cm. 

c) De forma general, se deberá extraer del monte los restos de corta hasta un 
diámetro mínimo de 20 cm. 

d) De forma general, se deberá extraer del monte los restos de corta hasta un 
diámetro mínimo entre 7-10 cm. 
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39) Conforme a las Tarifas Forestales de Navarra en materia de vías forestales, la 
unidad de obra de construcción de la explanación incluye tanto la eliminación 
previa de la vegetación, como la excavación en desmonte y transporte a 
terraplén, la construcción del terraplén, el perfilado del plano de fundación, su 
compactación y por último el riego. Tomando en consideración dichos trabajos, 
el precio por metro lineal de construcción de explanación en la situación más 
favorable en cuanto a zonificación sería aproximadamente de:  

a) 15-20 €/ml. 
b) 6-11 €/ml. 
c) 3-6 €/ml. 
d) 1-3 €/ml. 

 

40) Conforme al Real Decreto Real Decreto-ley 15/2022, de 1 de agosto, por el que 
se adoptan medidas urgentes en materia de incendios forestales, cuando de 
acuerdo a la información meteorológica de la Agencia Estatal de Meteorología 
sea predecible en un determinado ámbito territorial un riesgo de incendio de 
nivel muy alto o extremo, está prohibido: 

a) La introducción y uso de material pirotécnico sólo en una franja de 400 metros 
alrededor de los montes. 

b) La quema de rastrojos, de pastos permanentes, de restos de poda y de restos 
selvícolas sólo en una franja de 400 metros alrededor de los montes. 

c) La realización de acampadas sólo en una franja de 400 metros alrededor de los 
montes. 

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
 

41) Se desea repoblar un terreno algo arenoso en Goizueta. Se trata de una cara 
sur de una cordillera donde el propietario de los terrenos se desea implantar 
como una conífera productiva. Entre las coníferas productivas siguientes, 
indique la que mejor se adaptaría a priori a dichas condiciones: 

a) Crypteomeria japónica. 
b) Pinus taeda. 
c) Larix kaempferi 
d) Ninguna de las anteriores. 

 

42) Según la normativa estatal, en materia de repoblaciones forestales y conforme 
al mapa de regiones de procedencia vigente, ¿Cuántas regiones de 
procedencia podemos encontrar en Navarra?: 

a) 3. 
b) 4. 
c) 5. 
d) 6. 
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43) Indique cuál de estas afirmaciones es CORRECTA: 

a) Las montañas navarras, al igual que las peninsulares, se formaron principalmente 
en las eras primaria, plegamiento herciniano, y terciaria, plegamiento alpino, el 
más importante. 

b) Las montañas navarras, al igual que las peninsulares, se formaron principalmente 
en la era precámbrica. 

c) Las montañas navarras, al igual que las peninsulares, se formaron principalmente 
en la era secundaria o mesozoica. 

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
 

44)  Indique cuál de estas afirmaciones es CORRECTA: 

a) Navarra, en virtud de su Régimen Foral, tiene competencia exclusiva sobre la 
materia de montes cuya titularidad pertenezca a la Comunidad Foral o a los 
Municipios, Concejos y demás Entidades Administrativas de Navarra. 

b) Navarra, en virtud de su Régimen Foral, tiene competencia exclusiva sobre la 
materia de montes de propiedad de particulares. 

c) Navarra, en virtud de su Régimen Foral, tiene competencia exclusiva sobre la 
materia de montes cuya titularidad pertenezca a la Comunidad Foral, a propiedad 
de particulares o a los Municipios, Concejos y demás Entidades Administrativas 
de Navarra. 

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
 

45) Indique cuál de estas afirmaciones es CORRECTA: 

a) La declaración de monte protector se hará por el Gobierno de Navarra, a 
propuesta de la Administración Forestal, previo procedimiento administrativo que 
se tramitará de oficio o a instancias de su titular y en el que deberán ser oídos, en 
su caso, los propietarios y la entidad local donde radique el monte. 

b) La declaración de monte protector se hará por la entidad local en donde radique el 
monte, previo procedimiento administrativo que se tramitará a instancias de su 
titular y en el que deberán ser oídos, en su caso, los propietarios y el Gobierno de 
Navarra. 

c) Los montes declarados protectores se incluirán en el Catálogo de Montes de 
Utilidad Pública de Navarra. 

d) El propietario de un monte declarado como protector deberá reinvertir en el mismo 
el 30% de los ingresos procedentes de los aprovechamientos realizados en dicho 
monte. 
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46) Indique cuál de estas afirmaciones es CORRECTA: 

a) Según el informe del estado de los bosques del mundo 2022 de FAO: Los 
bosques cubren el 31% de la superficie terrestre del planeta, esto es, 4.060 
millones de hectáreas. 

b) Según el informe del estado de los bosques del mundo 2022 de FAO: Entre 1990 
y 2020 se perdieron 1420 millones de hectáreas de bosques debido a la 
deforestación. 

c) El Plan de acción FLEGT tiene como objetivo principal garantizar que la madera y 
productos de la madera que se comercializan entre estados miembros de la UE 
tienen un origen sostenible. 

d) El Plan de acción FLEGT promovido por la UE tiene como objetivo principal 
garantizar que la madera y productos de la madera importados del sureste 
asiático a cualquier estado miembro de la UE cumplen con los requisitos 
establecidos en la estrategia forestal europea. 
  

47) Indique cuál de las siguientes afirmaciones es CORRECTA: 

a) La Agenda para el Desarrollo de la Economía Circular en Navarra concreta su 
programa de acciones y medidas en tres ejes fundamentales: cultura circular e 
impulso transversal a la economía circular; recursos, diseño y producción; y 
transporte uso/consumo y gestión de residuos. 

b) El Plan de acción de la economía circular de la Comisión Europea no hace 
referencia al desperdicio alimentario, a los plásticos y a los residuos ya que estas 
cuestiones se desarrollan en la estrategia europea para el consumo verde. 

c) La Agenda 2030 para el desarrollo sostenible incluye 10 objetivos, también 
denominados ODS. 

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
 

48) Indique en cuál de los siguientes municipios existen terrenos incluidos en la 
Red Natura 2000 de Navarra: 

a) Olaibar. 
b) Ezcabarte. 
c) Juslapeña. 
d) Arce. 

 

49) La declaración, modificación o supresión de un Enclave Natural en Navarra se 
realizará por: 

a) Ley Foral. 
b) Decreto Foral. 
c) El Planeamiento Urbanístico Municipal. 
d) Orden Foral. 
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50) Indique cuál de estas afirmaciones es CORRECTA: 

a) La declaración de los parques naturales y de las reservas integrales y naturales 
exigirá la previa elaboración y aprobación del correspondiente Plan de 
Ordenación de los Recursos Naturales de su ámbito. 

b) La declaración de los enclaves naturales y de las reservas integrales y naturales 
exigirá la previa elaboración y aprobación del correspondiente Plan de 
Ordenación de los Recursos Naturales de su ámbito. 

c) La declaración de las áreas naturales recreativas, enclaves naturales y de las 
reservas integrales y naturales exigirá la previa elaboración y aprobación del 
correspondiente Plan de Ordenación de los Recursos Naturales de su ámbito. 

d) La declaración de los parques naturales, paisajes protegidos y de las reservas 
integrales y naturales exigirá la previa elaboración y aprobación del 
correspondiente Plan de Ordenación de los Recursos Naturales de su ámbito. 
 

51) Indique cuál de las siguientes afirmaciones es CORRECTA: 

a) Las cortas de entresaca pie a pie no podrán aplicarse eficientemente más que en 
las masas de especies heliófilas con marcada tendencia a la mezcla íntima. 

b) En la entresaca por huroneo no es necesario determinar un diámetro máximo de 
cortabilidad. 

c) Especies de los genero Pinus, Quercus y Fraxinus son las más adecuadas para 
poder ser gestionadas mediante entresacas regularizadas, asegurando de esta 
forma la mezcla intima de especies en la totalidad de la unidad de gestión. 

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
 

52) En un inventario por muestreo y a los efectos de obtener el tamaño óptimo de 
muestra, indique cuál de las siguientes afirmaciones es CORRECTA: 

a) El número de puntos de muestreo es proporcional al cuadrado de la inversa del 
error a esperar, por ello para obtener un error dos veces más pequeño, es preciso 
multiplicar por 4 el número de puntos de muestreo. 

b) El número de puntos de muestreo es proporcional al cuadrado del error a esperar, 
por ello para obtener un error dos veces más pequeño, es preciso multiplicar por 4 
el número de puntos de muestreo. 

c) El número de puntos de muestreo es proporcional a la inversa del error a esperar: 
para obtener un error dos veces más pequeño, es preciso multiplicar por 2 el 
número de puntos de muestreo. 

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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53) Planificación forestal. El criterio de cortabilidad según la producción en valor o 
también denominado “Máximo de renta bruta” se caracteriza por: 

a) Considerar exclusivamente la producción o el crecimiento en volumen de la masa 
forestal. 

b) Considerar el valor de los productos, no solo el volumen de la madera producida 
sino también su calidad. 

c) Considerar el valor de los productos, no solo el volumen de la madera producida 
sino también su calidad, así como las inversiones y gastos acontecidos a lo largo 
de la vida de la masa forestal. 

d) Considerar exclusivamente el crecimiento corriente anual. 

54) A efectos de favorecer la regeneración natural del abeto (Abies alba) en masas 
mixtas con fresno (Fraxinus excelsior): 

a) Se aplicarán cortas por bosquetes de una superficie superior a 2 Ha, 
consecuencia del carácter extremadamente heliófilo del abeto, todavía más 
acusado en sus primeros años de vida. 

b) Se aplicarán entresacas manteniendo árboles padre de abeto y un dosel que 
proteja las nuevas plantas.  

c) La regeneración natural del abeto es prácticamente inexistente y por ello es 
necesaria la plantación artificial tras la correspondiente corta a hecho de la 
totalidad de los pies.  

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
 

55) Indique cuál de estas afirmaciones es CORRECTA: 

a) El abeto douglas o pino de Oregón tiene una muy mala poda natural, y conserva 
las ramas, vivas o ya muertas, de forma casi permanente. 

b) El abeto douglas o pino de Oregón tiene una excelente poda natural. 
c) En una plantación de abeto douglas o pino de Oregón, debido a las 

características de la especie, no se presentan árboles excesivamente ramosos, 
con ramas abundantes y gruesas y copa que ocupa mucho espacio y genera una 
fuerte competencia con los vecinos y por ello los tratamientos selvícolas 
intermedios pueden realizarse a edades muy avanzadas. 

d) El abeto douglas o pino de Oregón es muy poco sensible al derribo por viento. Por 
ello hasta que el índice de esbeltez no supera el valor de 170, el riesgo de derribo 
prácticamente será inexistente. 
 

56) Las infracciones leves previstas en la Ley Foral 13/1990, de 31 de diciembre, 
serán sancionadas de la siguiente forma: 

a) Con multa de hasta 5.000 euros 
b) Con multa de hasta 6.000 euros. 
c) Con multa de 6.001 a 10.000 euros. 
d) Con multa hasta 3.000 euros. 
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57) En relación a Castanea sativa en Navarra y la afección producida por la avispilla 
del castaño, Dryocosmus kuriphillus, indique cuál de las siguientes 
afirmaciones es CORRECTA en relación a la afección que produce: 

a) La presencia de agallas de esta especie reduce la probabilidad de que el árbol 
sea infectado por el chancro. 

b) Las larvas de la avispilla no afectan a los castaños híbridos 
c) Las larvas de la avispilla del castaño inducen la formación de agallas e interfieren 

en la producción de fruto. 
d) Las larvas de la avispilla del castaño no son las que producen los daños sino los 

ejemplares adultos al alimentarse de las flores del castaño. 
 

58) Conforme a la normativa foral en materia de regulación del uso del fuego en 
suelo no urbanizable ¿en qué horario hay que realizar una quema?: 

a) Las quemas podrán comenzar una hora después de la salida del sol y deberán 
quedar extinguidas y completamente apagadas dos horas antes de la puesta de 
sol. 

b) Las quemas podrán comenzar dos horas después de la salida del sol y deberán 
quedar extinguidas y completamente apagadas dos horas antes de la puesta de 
sol. 

c) Las quemas podrán comenzar una hora después de la salida del sol y deberán 
quedar extinguidas y completamente apagadas una hora antes de la puesta de 
sol. 

d) Las quemas podrán comenzar dos horas después de la salida del sol y deberán 
quedar extinguidas y completamente apagadas una hora antes de la puesta de 
sol. 
 

59) Conforme a la normativa foral en materia de enajenación de aprovechamientos 
forestales comunales, la madera quemada procedente de un incendio forestal 
cuando exista urgente necesidad de extracción, se puede: 

a) Realizar un procedimiento simplificado de subasta con la obligatoriedad de 
publicar la fecha de celebración de la misma con 15 días de antelación en el 
Tablón de anuncios de la Entidad Local. 

b) Realizar un trámite de subasta de igual forma que si la madera no estuviese 
quemada. 

c) Realizar un trámite de subasta en la que los plazos se vean reducidos a la mitad. 
d) Enajenar la madera sin realizar el trámite de subasta. 
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60) Indique cuál de estas afirmaciones es CORRECTA: 

a) Los robledales de Quercus robur localizados en el municipio de Ujué se 
caracterizan por unos crecimientos uniformes y una extrema rectitud por lo que 
son altamente valorados en la industria de tonelería. 

b) Las masas mixtas de Pinus uncinata y Abies alba localizadas en los montes del 
Valle de Aezkoa son consideradas el último relicto natural de estos ecosistemas 
en la península ibérica. 

c) Las masas naturales de Pino Alepo en Navarra tienen su límite sur en las 
Bardenas Reales y su límite nor-occidental en el Valle de Larraun. 

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
 


